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Vesele praznike 
in srečno novo leto 1991

LETO SE 
POSLAVLJA...

Vsako novo koledarsko leto pričakujemo z nestrp­
nostjo. Delamo vse mogoče bilance: od službenih do 
osebnih. Skušamo pozabiti vse slabo in upamo, da bo v 
naslednjem letu boljše.

Zastavimo si cilje in si obljubimo, da bomo svoje ži­
vljenje tokrat krojili drugače. Toda ne gre vse tako lah­
ko. Zmeraj znova ugotavljamo, da z vsakim novim le­
tom prihajajo v naše življenje skrbi, nadloge, veselje, 
zdravje, bolezen, sreča. Nimamo vpliva na izbiro. Niti 
si ne moremo zaželeti njihove količine.

A življenje je krivično. Enemu da vso srečo, drugemu 
le malo. Mnoge med nami pa popolnoma pomendra.

Pravijo, da je življenje ena sama loterija. Vsi smo 
primorani sodelovati pri njeni igri. Vsi dogodki se pred 
našimi očmi odvijajo s filmsko naglico, dokler se v tre­
nutku ne zavedamo, da se je pot končala. Vsakdanje 
delo, trud, ki ga vlagamo vanj, so srečke naše življenj­
ske loterije. Brez jeklene volje bi velikokrat ostali brez 
uspeha. Pehamo se iz dneva v dan in naša vztrajnost je 
najboljša garancija, da bomo nekega dne uspeli. Mor­
da tudi bi, če ne bi na naše življenje vplivale tudi zuna­
nje sile. Delujejo brez nas. So krute, vsiljene, nemile. 
Njihov izbor je praviloma krivičen. Vedno jemljejo 
tam, kjer je najmanj. Prizadenejo tistega, ki je že čisto 
pri tleh. Vendar jih, kot vse na svetu, znova izniči čas. 
Naš zaveznik, v dobrem in zlu.

Hudo leto je za nami. Veliko se je spremenilo. Doži­
veli smo velike spremembe v naši družbi, v našem de­
lovnem okolju. Tudi naravne nesreče so si izbrale letoš­
nje leto za obračun z nami. Hudo je bilo. Marsikateri 
človek je izbral napačno srečko življenjske loterije. 
Sreča ga je izdala.

Toda prihaja novo leto. Lepše bo kot staro, ki se po­
slavlja.

V mnogočem ga bomo vendarle krojili mi sami. Kot 
pravimo, vse bo dobro, da bi bili le zdravi.

In kaj naj vam zaželim v novem letu? - Da bi novo 
leto vam prineslo ...

Pa srečno v letu 1991! d. P.

vam želi uredništvo
Ime Merxa bomo obdržali
Prednosti Merxa na tržišču moramo izkoristiti

Delegati podprli 
prizadevanja za preobrazbo
Proti je bil samo en delegat

Na zadnji seji delavskega svc- 
i je bila s 27 glasovi ZA in 
nim glasom PROTI, proti je 
lasoval delegat Kmetijske za- 
ruge Slovenske Konjice, spre- 
ita informacija o prizadevanjih 
i opravljenih aktivnostih na 
odročju organizacijske preo- 
razbe Merx sestavljenega po- 
jetja in finančne organizcije v 
uhu podjetniškega lastninje-

Prav tako je delavski svet so­
glašal z vsemi do sedaj izvedeni­
mi aktivnostmi za celovit pri­
stop pri izvajanju prcobrazhc- 
nega procesa poslovnega siste­
ma Mcrx, ki ga je predstavila 
Boža Dakič-lvančič, vodja ven 
tra za lastninsko podjetniško 
preobrazbo, v skladu z no\ n 
sprejeto zakonodajo in sanic 
upravnim sporazumom o pove­

zanosti v Merx, SP. To pomeni, 
da so delegati delavskega sveta, 
prav tako z enim glasom proti, 
soglašali iudi z usmeritvijo, kije 
izražena v ustanavljanju družb z 
omejeno odgovornostjo in dru­
gih organizacijskih oblik po po­
sameznih poslovnih področjih 
trženja, razvoja in inženiringa, 
izobraževanja, hranilništva in 
podobno.

Delavski svet je tudi podprl 
prizadevanja poslovodnega od­
bora Mcrxa v smeri nadaljne ra­
cionalizacije dela tudi na drugih 
področjih, kar bo omogočilo 
ekonomsko osamosvojitev po­
sameznih dejavnosti in materi­
alno razbremenitev v Mcrx po­
vezanih podjetjih.

' cvili so tudi podprli vse­
binsko zasnovo za oblikovanje 
načrtovanih, optimalnih organi­

zacijskih. poslovnih in kapital­
skih povezav med članicami 
Merxa. ki imajo interes in izra­
žajo potrebo po usklajenem iz­
vajanju nekaterih vitalnih funk­
cij.

Na koncu razprave o pomem­
bni točki dnevnega reda. pa je 
delavski svet sprejel tudi zadol­
žitev za poslovodni odbor 
Merx. S sklepom gaje zadolžil, 
da mora kot osrednji nosilec in 
spremljevalec preobrazbenih 
aktivnosti spremljati trende le 
teh v slovenskem prostoru ter 
jih v poslovnem sistemu Merx 
tekoče usklajevati z aktualno 
zakonodajo. S tem pa mora 
omogočiti pravočasno in opti­
malno izvedbo preobrazbenih 
procesov lastninjenja pri vseh 
povezanih podjetjih, Merx, SP 
in finančni organizaciji.
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Osrednja točka zadnje seje de­
lavskega sveta Mera, bila je 26. 
novembra, je bila preobrazbena 
zasnova in usmeritve v organi­
zacijskem prilagajanju Mera, 
sestavljenega podjetja in finan­
čne organizacije zakona o po­
djetjih in privatizaciji in lasti- 
njenju.

Poleg uvodnih besed vodje 
centra za lastninsko podjetniško 
preobrazbo Bože Dakič-lvančič, 
je nekatere vsebinske poudarke 
in širše družbene poglede, ki se 
navezujejo na novo zakonodajo, 
podal tudi Franc Ban. predsed­
nik Mera. Poudaril je, da je 
ekonomski položaj v republiki 
Sloveniji zelo slab, da je veliko 
gospodarskih sistemov in podje­
tij v slabem položaju ali celo 
pred stečajem, torej pomeni, da 
je slovensko gospodarstvo tik 
pred zlomom, oziroma je moč­
no izčrpano. Rešitev gospodar­
stva se vidi v osamosvojitvi Slo­
venije, ki pa s sabo prinaša pre­
cejšnje obveznosti in vsebinske 
spremembe. Velik problem 
predstavlja denacionalizacija, ki 
na eni strani pomeni vračanje 
premoženja bivšim lastnikom, 
na drugi pa privatizacijo druž­
benega kapitala. Postopno se bo 
ugotavljalo, čigava je lastnina, 
čim bolj objektivno bo potrebno 
izpeljati ocenitve ter zagotoviti.

da ne bi z novimi ukrepi po­
vzročali novih krivic. Problemi 
so še posebno veliki v kmetij­
stvu. Tudi v gospodarstvu bo 
potrebno izpeljati privatizacijo 
podjetij do leta 1992, sicer bodo 
družbena podjetja podržavljena. 
Velik del kapitala se bo združe­
valo na področju razvojnega 
sklada države in*ga bodo lahko 
koristili le tisti, ki bodo imeli 
dobre razvojne programe. Del 
kapitala pa naj bi država dobila 
preko davkov.

Znotraj Mera pa usklajuje­
mo in pripravljamo predlog do­
govora o kapitalskih oblikah 
povezanosti podjetij. Do sredine 
decembra bi naj bila pripravlje­
na dva vzorca za organiziranje 
razprave in iskanje najboljše va­
riante. Velik problem je višek 
delovne sile. katerega pa smo in 
ga bomo poskušali rešiti na 
čimboljši način. Celotni sistem 
moramo preoblikovati tako. da 
izločimo obliko krovne firme. 
Sistem bo povezoval in usmer­
jal tiste funkcije, ki so v novi za­
snovi privatizacije racionalne in 
bazirajo na minimalnem številu 
zaposlenih.

Obdržati \
m koristiti prednosti imena 
Merx na tržišču. Preoblikovati 
moramo sedanjo finančno orga­

nizacijo v hranilnico in posojil­
nico, ki naj bi še razširila obseg 
poslovanja. V bodoče bo zelo 
pomembno povezovanje finan­
čnega kapitala z blagovnimi 
tokovi, kar pomeni, da je treba 
finančna sredstva plasirati tako, 
da so tudi zavarovana. Poleg se­
danjih družbenih podjetij, 
vključenih v finančno organiza­
cijo, naj bi bili ustanovitelji tudi 
zasebniki - kooperanti. Izbrati 
je ootrebno najboljše, da bi vlo­
žili svoj ustanovni delež, za kar 
bi lahko koristili določene boni­
tete. Razpisali naj bi 1.000.000 
DEM delnic za hranilnico in 
posojilnico. Dosedanja družbe­
na podjetja naj bi bila vključena 
vsaj 50 odstotno v Merx hranil­
nico in posojilnico.

l/med vseli delegatov, ki so 
sodelovali v razpravi, je bila 
najbolj zanimiva pobuda dele­
gata Žile Slovenj Gradec Jožeta 
Leskovška, ki je predlagal, da bi 
se še enkrat sestali v decembru 
na delavskem svetu, kjer bi naj 
predsednik Mera Franc Ban. ki 
je hkrati tudi poslanec republi­
ške skupščine v Zboru združe­
nega dela. obrazložil novitete v 
zvezi z novo zakonodajo v repu­
bliki Sloveniji, ki jih bo v letoš­
njem letu še kar precej.

V. M.
ti
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Privatizacija družbene lastnine
Pogovor z vodjo Centra za kapitalsko podjetniško preobrazbo

Svečana seja delavskega 
sveta in podelitev priznanj

Privatizacija družbene lastnine. Tema, o kateri se danes veliko 
govori, za katero se zanima veliko ljudi in od katere bo v marsičem 
odvisna naša prihodnost. Veliko je še nedorečenih stvari, zakonoda­
ja za proces privatizacije v Sloveniji še ni sprejeta, zato se marsikdo 
od nas sprašuje kje začeti, kako delati in podobno. V okviru Merxa 
imamo ustanovljen Center za kapitalsko podjetniško preobrazbo, ki 
je pripravil usmeritve za izvajanje procesa privatizacije, ki stalno bdi 
nad vso zakonodajo okrog privatizacije družbene lastnine, sodeluje z 
republiško agencijo in skladom za razvoj. Skratka na enem mestu se 
zbirajo vsi podatki. Prav zaradi tega smo zaprosili vodjo centra 
diplomirano ekonomistko Božo Dakič - Ivančič za kratek pogovor in 
razjasnitev nekaterih stvari.

Vse bolj se uveljavlja zahteva, 
da mora imeti vsako podjetje 
jasno določenega lastnika. Mo­
goče bi nam za uvod najprej po­
vedali, kdo vse je lahko danes 
sploh lastnik podjetja?

»Glede na vso sprejeto zako­
nodajo, ki ureja preobrazbo 
družbenih podjetij v smislu pri­
vatizacije, bo vsako podjetje de­
jansko moralo imeti slej kot prej 
stoodstotno določenega lastni­
ka, to je fizične ali pravne ose­
be. Lastniki podjetja bodo lahko 
delavci podjetja - notranji 
lastniki, ali pa zunanji lastniki, 
to so privatni vlagatelji kapita­
la, druga podjetja, tuji vlagatelji 
ali pa država.«

Zvezna vlada je že sprejela 
privatizacije družbene lastnine 
sklop predpisov. Slovenska vla­
da predpise šele oblikuje. Ali 
nam poveste prosim, kako daleč 
smo že prišli v Sloveniji oziroma 
kdaj predvidoma bomo sprejeli 
predpise?

»V centru ugotavljamo, da v 
Sloveniji vlada trenutno na tem 
področju popolna pravna zme­
da. Gre namreč za to, da smo z 
ustavnim zakonom v Sloveniji 
določili, da se do uveljavitve re­
publiškega zakona o privatiza­
ciji, podjetja lahko preoblikuje­
jo v mešana podjetja na podlagi 
internih delnic po zvezni zako­
nodaji, ob predhodnem soglasju 
republiške agencije. Istočasno je 
bilo sprejeto tudi določilo, da se 
bodo morala vsa podjetja, ki so 
se že registrirana po zvezni 
zakonodaji, kasneje uskladiti z 
republiškim zakonom o privati­
zaciji. Delovna skupina pri 
agenciji je pripravila kriterije za 
izdajo soglasij, katere bo verjet­
no izvršni svet v najkrajšem 
času izdal kot odlok. Ti kriteriji 
določajo pogoje, ki jih mora iz­
polnjevati družbeno podjetje, da

VESTI IZ
IZOBRAŽEVALNEGA
CENTRA

Izobraževalna dejavnost v Merxu je letoš­
njo jesen živahna in pestra. Naj omenimo le 
nekaj pomembnejših izobraževalnih progra­
mov, ki jih izvaja v tem času Merxov izobra­
ževalni center:

- teoretični del Avto šole Merx - 14 kan­
didatov

. - šola za podjetniški management v Do­
brni - kandidatov

- šola za midle management v Šentjurju 
kahuidatov

- živilska šola (program živilski tehnik, 
pek, slaščičar in mesar) - 24 kanididatov

- tečaj iz angleškega jezika

se lahko registrira in izda inter­
ne delnice po zvezni zakono­
daji.«

Že uvodoma smo povedali, da 
Merxov center za kapitalsko po­
djetniško preobrazbo zelo dobro 
sodeluje ; republiško agencijo. 
Ali bi nam lahko povedali, kate­
ri so ti kriteriji, tako da bi se 
naša podjetja že lahko pripravi­
la nanje?

»Verjetno bralci vedo, da je 
bil republiški zakon o privatiza­
ciji deležen največ kritik prav 
zaradi področja vrednotenja po­
djetij. V osnutku zakona je bilo 
zapisano, da naj bi osnova za 
privatizacijo ne smela biti knjiž­
na vrednost kapitala, ampak bi 
strokovni izvedenci morali po­
vsem na novo ovrednotiti po­
djetje. Kriteriji, ki jih predlaga 
agencija, urejujejo prav to po­
dročje tako, da predvidevajo ta­
ko imenovano popravljeno knji­
govodsko vrednost, pri kateri je 
potrebno ponovno oceniti ze­
mljišča in gradbene objekte s 
strani sodno zapriseženih cenil­
cev.«

Da zaključiva, kaj bi svetovali 
Merxovim podjetjem? Katero 
zakonodajo naj upoštevajo?

»Mislim, da je že iz mojega 
prejšnjega izvajanja povsem jas­
no, pa tudi Merxov center se za­
vzema za to, da je trenutno 
možno organizirati mešano po­
djetje samo ob predhodnem so­
glasju republiške agencije po 
zvezni zakonodaji. Kakšen pa je 
potem postopek naprej, ko bo 
sprejeta republiška zakonodaja, 
pa sem že povedala.«

Pa vendar bi mogoče podrob­
neje opisali, za kakšen proces 
privatizacije pa se v okviru vaše­
ga centra zavzema Merxov po­

slovodni odbor? Mislim, da bo 
to še posebej zanimalo številne 
delavce Merxa, pa ne nazadnje 
tudi upokojence.

»Glede na številne pogovore s 
strokovnjaki iz različnih podro­
čij in z odgovornimi delavci re­
publiške agencije in sklada za 
razvoj Republike Slovenije, se 
poslovodni odbor Merxa zavze­
ma za proces privatizacije tudi z 
vidika širše prenove podjetja. 
Pri tem bo Merxovim podjetjem 
v veliko pomoč vsekakor naš 
center, ki je dobil za svoje delo 
vso podporo republiške agencije 
in sklada za razvoj. Oba namreč 
menita, da je izredno pomem­
ben sistemski pristop k privati­
zaciji, ki pa se bo vsekakor lažje 
uresničeval preko centra. Cen­
ter za kapitalsko in podjetniško 
preobrazbo bo v delo vključil 
tudi sodelavce s področja raz­
vojnega inženiringa in nekatere 
priznane zunanje strokovnja­
ke.«

Iz vsega, kar ste nam poveda­
li, se da razbrati, da je Merxov 
center za kapitalsko podjetniško 
preobrazbo, ki ga vodite, dokaj 
dobro organiziran in pripravljen 
za dajanje raznih napotkov po­
djetjem pri privatizaciji. Ali ste 
morda v okviru centra že pripra­
vili kakšne usmeritve za podje­
tja, da bi le ta lahko jutri lažje 
in hitreje pristopila k preobliko­
vanju?

»Usmeritve za pričetek pro­
cesa privatizacije v družbenih 
podjetjih smo v okviru centra že 
naredili in smo jih že poslali 
vsem Merxovim družbenim po­
djetjem oziroma njihovim di­
rektorjem. Pred kratkim pa smo 
tudi že imeli prvi konkretni raz­
govor z gostinskimi podjetji 
prav o tem vprašanju. Še enkrat 
bi rada poudarila, da se mora­
mo prav vsi zavedati, da je pro­
ces privatizacije zahtevna nalo­
ga, da gre za proces, ki bo imel 
dogloročne posledice za celotno 
gospodarjenje s tem, ko bo seve­
da uredil povsem na novo 
lastninske odnose. Že na delav­
skem svetu Merxa, pa tudi na 
drugih pomembnih razgovorih 
sem govorila o tem, kako po­
membno je v tem trenutku, da 
za posamezne programe in me­
tode privatizacije napravimo 
predhodne analize in strokovne 
podlage ter da razčistimo še ne­
katera odprta vprašanja. Tu 
mislim predvsem na odprto po­
dročje denacionalizacije in re- 
privatizcije. Mislim, daje večini 
bralcev znano, da se iz dneva v 
dan povečuje seznam potencial­
nih lastnikov za objekte, ki so 
sedaj v upravljanju ali najemu 
Merxovih podjetij. Še zlasti s 
področja trgovine in gostinstva. 
Velik del lokalov s tega podro­
čja je v najemu, zato se poraja 
ob tem tudi vprašanje razpore­
ditve delovne sile. Zlasti v pri­
meru, ko bi najemnine dejansko 
prišle na ekonomske osnove. 
Ob vsem tem pa bo potrebno 
posebno skrb posvetiti urejanju 
zemljiško knjinih zadev, ki so v 
mnogih primerih povsem odpr­
te.«

Veliko stvari ste nam poveda­
li, pa tudi razjasnili. Mislim, da 
si bodo bralci s pomočjo najine­
ga intervjuja razjasnili določene 
pojme. Kot vodji centra bi vam 
za zaključek zastavila vpraša­
nje: »Ali ste pripravljeni?«

»V Merxovem centru za kapi­
talsko podjetniško preobrazbo 
smo pripravljeni za razčiščeva­
nje najrazličnejših vprašanj po 
posameznih področjih. V našem 
centru bo potekala koordinacija

vseh prej navedenih aktivnosti. 
Za razreševanje posameznih 
odprtih vprašanj bomo iskali 
pomoč pri strokovnih delavcih 
ali v Merxu ali zunaj. Za nas ne 
sme ostati noben problem ne­
rešljiv.«

Najlepša hvala za pogovor. 
Ob sprejetju republiške zakono­
daje pa se bova ponovno sestali.

»Hvala tudi vam. Mislim, da 
bo s tem najinim pogovorom se­
znanjen širši krog Merxovih de­
lavcev o pomembnosti našega 
centra, o njegovem delu. To pa 
je bil tudi namen tega pogovora, 
kajne? Jana Mladenovič

V slavnostnem govoru je 
predsednik Merxa Franc Ban 
prisotnim delegatom in vsem 
nagrajencem spregovoril o tre­
nutkih gospodarskih in politič­
nih razmerah v Sloveniji in med 
ostalim dejal tudi tole:

Lepši jutri je odmaknjen od 
nas za nekaj let. To je čas, ko 
veliko ljudi trepeta za svoje de­
lovno mesto in ko bodo lahko 
preživeli samo tisti, ki bodo 
zmogli in se znali pravilno 
lastninsko preobraziti tako, da 
bi lahko ljudem zagotovili vsak­
danji kruh.

V Merxu smo letos poslovali 
zadovoljivo. V poslovodnem 
odboru ocenjujemo, da Vatčmh

posebnih večjih pretresov v go­
spodarjenju Merxa ne bi smelo 
biti do konca letošnejga leta.
Kako pa bo naprej, pa težko na­
povedujemo, saj nas prav v tem 
kratkem času do novega leta 
čaka še veliko novih zakonov, 
za katere pa še ne vemo, kaj 
nam bodo prinesli. Vendarle 
osebno mislim, da bomo s skup­
nimi močmi sposobni tudi te te­
gobe premagovati tako uspešno, 
kot smo jih v preteklih tridese­
tih letih. Na tej prehojeni poti 
pa so prav gotovo veliko prispe­
vali tudi vsi tisti delavci Merxa, 
ki bodo danes prejeli priznanja.

-an
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Agencija za klirinške posle 
je zaživela

V zadnji številki MERX- 
ovega vestnika smo vam že na- 
kratko predstavili novo ustano­
vljeno AGENCIJO ZA KLI­
RINŠKE POSLE (kliring: angl - 
claring, prečiščevanje npr. raču­
nov), ki deluje v okviru Finan­
čne organizacije MERX BAN­
KE Celje. Z delom je pričela v 
poletnih mesecih in prvi rezul­
tati poslovanja so izredno spod­
budni.

Glavno področje dela Agenci­
je za klirinške posle je iskanje 
različnih oblik poravnavanja fi-

Na novembrskih sejah delav­
skega sveta se ponavadi pregle­
dajo tudi pomembnejši elementi 
poslovanja v devetih mesecih. 
Tako je bilo tudi na zadnji seji. 
Delegati so soglasno sprejeli in­
formacijo o doseženih rezultatih 
poslovanja sistema Merx.

Ugotovili so, da so učinki 
protiinflacijskega programa tudi 
v tem obdobju vplivali na po­
slovanje družbenih podjetij, kar 
je imelo za posledico padec fi­
zičnega prometa, splošno neli­
kvidnost, vse večjo insolvent­
nost in s tem povečane stečajne 
postopke. Odraz tega vsega so 
tudi poslovni rezultati v Mera, 
SP. Izgubo izkazuje šest družbe­
nih podjetij in sicer tri s podro­
čja trgovine na malo, ena s po­
dročja gostinstva in turizma, 
ena s področja žičničarstva in 
ena s področja proizvodnje.

Zato je zelo pomemben sklep,

nančnm uuvczuosti med dvema 
poslovnima partnerjema, ko 
formalne poti plačevanja zataji­
jo. Znano je, da finančna nedis­
ciplina narašča, saj so zelo redki 
tisti, ki plačujejo svoje obvezno­
sti v dogovorjenih rokih. Vedno 
več je tudi podjetij z blokirani­
mi žiro računi, kar nedisciplino 
še dodatno povečuje. Podjetja se 
k izterjavi svojih terjatev preko 
sodišča zatekajo v skrajni sili, 
ko so že izčrpane vse oblike, ki 
nam jih ponujata Zakon o fina­
nčnem poslovanju in Zakon o

ki so ga sprejeli delegati soglas­
no in s katerim pozivajo vsa po­
vezana podjetja in Mera, SP ter 
finančno organizacijo, da se v 
naporih za racionalno organizi­
ranost in zniževanje stroškov 
neposredno angažirajo pri po­
spešenem razreševanju stro­
škovnih vplivov, še posebno v 
tistih segmentih delovnega pro­
cesa, ki predstavlja nedohod- 
kovni del.

Na pobudo delegata Žarela 
Frančeškina pa je delavski svet 
sprejel sklep, s katerim poziva 
vse lanice. ki s plačilom svojih 
obveznosti po sporazumu o po­
vezanosti v Mera, SP zaostajajo, 
naj zapadle obveznosti čim prej 
poravnajo in s tem omogočijo 
celovito izvedbo zastavljenih 
aktivnosti ter normalno izpelja­
vo zaključnega računa.

./. R.

obligacijskih razmerjih. Agenci­
ja za klirinške posle s svojo po­
nudbo:

- izvedba vseh vrst cesij (od­
stopa terjatev s pogodbami),

- iskanje kompenzacijskih 
dvostranskih in mnogostranskih 
pobotov v zaprtih krogih ali ve­
rigah,
- - izvedba asignacij (nakazil) 
in novacij (prenovitve),

- prevzemi dolga,
izvede vse aktivnosti, da na­

ročnik posla dobi v najkrajšem 
času denar na svoj račun.

Številna naročila, tako članic 
MERX sestavljenega podjetja 
kot zunanjih podjetji in privat­
nikov, so potrdila upravičenost 
ustanovitve Agencije za klirin­
ške posle. Razumljivo je, da že­
lijo vsa podjetja konec leta poči­
stiti pri poslovnih partnerjih in 
pustiti stare dolgove in obvez­
nosti v starem letu. V obdobju 
vse splošne recesije gospodar­
stva, je bitka za plačano storitev 
ali blago izredno velika.

Kratek pregled štirimesečne­
ga dela Agencije za klirinške po­
sle pokaže, da je bilo v tem ob­
dobju izterjanih na različne na­
čine 30 mio din, Dd tega za 
MERX BANKO okoli 45%, 
ostalo pa za članice oz. eksterne 
naročnike. Če upoštevamo šte­
vilo primerov, ki smo jih reše­
vali, pa je razmerje 40 : 60 v ko­
rist naročnikov izven MERX 
BANKE.

Delno smo vam predstavili 
naše delo in pričakujemo, da se 
nam oglasite in skupaj zaključi­
mo posel, ki vam bo pomagal k 
boljšemu poslovnemu rezultatu.

V novem letu 1991 vam želi­
mo sreče in poslovnih uspehov 
ter plodnega medsebojnega so­
delovanja.

Cveta Kovačič

Stroške bo treba 
še zmanjšati
Poziv za poravnavo obveznosti
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Podelitev 
zlatih značk

Kako bo Mera organiziran jutri?
Na vprašanje je odgovoril Jože Gračnar

Na slavnostni seji delavskega sveta v Slovenskih Konjicah so bile ob 
dnevu Merxa podeljene tri Zlate značke kot najvišje priznanje.

Rado Tržan prejema Zlato značko Merxa iz rok namestnice 
predsednika delavskega sveta Danice Gorjup

Alojzu Seliču, direktorju Avtotehnike, pripenja nagelj ob podelitvi 
Zlate značke Milica Gabron

Iz rok predsednika Merxa Franca Bana prejem«; /lato značko 
Maks Vodopivec, direktor Izbire Laško

Jože Gračnar

Preoblikovanje Merx, SP in 
FO se približuje h koncu. Go­
spod Jože Gračnar, ali nam lah­
ko poveste, kako bo Merx orga­
niziran jutri?

Najprej ne bi rekel, da se pre­
oblikovanje Merxa približuje 
koncu, je pa v fazi najaktivnej­
ših strokovnih priprav in prila­
gajanju obstoječe zakonodaje. 
To velja tudi za povezana po­
djetja. Smo pa vsi skupaj pri 
tem v precej nezavidljivem po­
ložaju, saj je v poplavi veljavnih 
in neveljavnih zakonov težko 
najti optimalno rešitev. Zato 
bodo moji odgovori na stanje 
danes, ob izidu Vestnika bo 
morda že kaj drugače. Pa vsee­
no! Že ob ustanovitvi sestavlje­
nega podjetja Merx smo vedeli, 
da to ni trajna oblika organizi­
ranosti, zato smo se intenzivno 
pripravljali za drugačno obliko. 
Tako kot se morajo povezana 
podjetja preoblikovati v d. o. o. 
ali d. d. v mešani lastnini smo 
tudi na sestavljenem podjetju 
pripravili pogodbe o ustanovitvi 
mešanih družb v omejeni odgo­
vornosti, in sicer: Merx Trženje, 
Merx Inženiring, Merx Izobra­
ževalni center. Že pred meseci 
pa je bil ustanovljen Merx 
Evrodan d. o. o. v mešani lastni­
ni. Zaradi specifike dela Merx 
Finančne organizacije, smo pri­
stopili k ustanavljanju oziroma 
preoblikovanju Merx FO V 
Merx Hranilnico in posojilnico, 
d. d.

Samo Merx sestavljeno po­
djetje se pa v skladu z zakonom 
preoblikuje v Merx Holding, 
ker le tako lahko skupaj s podje­
tji in novimi družbami nadalju­
jemo dolgoletno skupno tradici­
jo nastopa pod firmo Merx.

Ali to pomeni, da se bo kljub 
odločitvi nekaterih podjetij za 
izstop, uporaba znaka in imena 
Merx prenesla tudi naprej. 
Kako bo s tistimi podjetji, ki 
bodo izstopila, pa bodo želela 
ime Merx uporabljali še naprej. 
In kako s tistimi ki bodo na 
novo pristopila?

V času. ki so nam približuje.
\ katerem bo tržišče delovalo s 
svojimi zakonitostmi, je image 
in blagovna znamka še kako po­
membna. Do kraja neracional­
no bi bilo. da bi tam kjer Mer\ 
ima svojo tržno vrednost to ne­
bi izkoristili. Organiziranost 
Holdinga, tržnost imena in bla­
govne znamke Mcrx. moramo 
zastaviti tako, da ga bodo lahko 
uporabljale firme, ki so ga upo­
rabljale dosedaj in dati možnost 
pod določenimi pogoji tudi dru­
gim firmam, ki bodo poslovale 
v okviru Mcr\ Holdinga.

Kako bo potekalo financira­
nje Merx Holdinga?

Holding izraža pravzaprav 
vsebino dela podjetja. V svetuje 
holdinška dejavnost predvsem 
financiranje, nakup in ustana­
vljanje podjetij. Naša zakonoda­
ja že sedaj dovoljuje neke oblike 
mešani holding, ki se lahko 
ukvarja tudi z drugimi posli. 
Naš cilj je financiranje skozi po­
djetniško dejavnost, le v manj­
šem delu v obliki kotizacije 
neke vrste članarine za vzdrže­
vanje in popularizacijo imena 
Mer.\.

Slej ko prej, verjetno pa po 
konstituiranju Merx Holdinga 
bo potrebno tudi določiti skupno 
strategijo. Kako ste si zamislili 
izpeljavo le-tega?

Splošne skupne strategije ni 
več. Skupna strategija je lahko

samo v obliki organiziranja. Ta 
naj bi bila taka, da je možno 
vsako tržno, finančno, ali dru­
gačno poslovno odločitev, ob 
pomoči organizacijsko dobro 
zastavljenih funkcij uspešno iz­
peljati. Npr.: če bo Merx Hra­
nilnica in posojilnica, d. d. us­
pešno poslovala v svoji funkciji, 
bodo delničarji pravne osebe, ki 
bodo finančne storitve koristile, 
lahko uspešno poslovale na trgu 
denarja.

Ocena direktorja banke

Za kratko oceno na področju 
denarne politike smo zaprosili 
gospoda Toneta Guzeja, direk­
torja Merx banke. Med ostalim 
nam je povedal tudi naslednje:

»Plačilna sposobnost se je v 
začetku novembra izredno po­
slabšala. Razlogov za to je več. 
Mislim, da so trije bistvenega 
pomena. To je omejitvena mo­
netarna politika, zamenjava di­
narjev za devize in dvig le teh iz 
poslovnih bank in pa previsoka 
osebna, skupna in splošna po­
trošnja v Sloveniji in Jugoslavi­
ji, ki ni imela in nima realnega 
pokritja v sami proizvodnji.

Ta problematika pa se je z 
določenim časovnim zamikom 
pojavila tudi v Merxu. V Merx 
banki smo takoj povzeli določe­
ne ukrepe. Tako smo najprej za-

V zadnji številki glasila smo 
vam na prvi strani predstavili 
dejavnost družbe z omejeno od­
govornostjo Merx trženje, ki naj 
bi pričela normalno poslovati s 
1. 1. 1991. Sama dejavnost no­
voustanovljene družbe je zelo 
široko zastavljena. V okviru te 
dejavnosti pa so opredeljena 
tudi posamezna področja dela, 
ki naj bi jih družba Merx trženje 
opravljala za podjetja, povezana 
v poslovni sistem Merx.

Gospod Ivan Grobler nam je 
povedal, da bo družba z o. o. 
Merx Trženje tudi v bodoče 
sklepala nekatere skupne po-

In kakšna bodo pravila poslo­
vanja oziroma odnosov med 
Merx Holding in družbami, ki 
jih ustanavlja SP.

Sas o povezanosti Merx sesta­
vljeno podjetje v vsebini dela 
opredeljuje tudi ustanavljanje 
novih podjetij. Te smo skupaj z 
zaposlenimi v skladu z obstoje­
čo zakonodajo ustanovili in si­
cer družbe z omejeno odgovor­
nostjo v mešani lastnini. Ker se

Tone Guzej

godbe za povezana podjetja in 
pri tem seveda dosegala višje su- 
perrabate, tako količinske kot 
tudi finančne. Opravljala naj bi 
tudi druge storitve kot so razi­
skava trga, skupen nastop na 
sejmih, komercialna svetovanja, 
zastopanje podjetij izven po­
slovnega sistema Merx in po­
dobno. Nova družba z omejeno 
odgovornostjo bi skrbela tudi za 
večjo prodajo lastne proizvod­
nje podjetji. Tako imajo v pro­
gramu prodajo jabolk, jajc in ži­
vine od kmetijskih podjetij, pro­
dajo mlevskih in pekovskih iz­
delkov ter mesa in mesnih izdel-

Merx sestavljeno podjetje mora 
pretransformirati do 1. 7. 1991 
je glede na že ustanovljene druž­
be holding možna in trenutno 
po mojem mnenju najboljša 
oblika. Sama pravila so pa do­
ločena v pogodbah in statutih 
družb. V vsakem primeru gre 
izključno za kapitalski in tržni 
odnos.

Kdo vse bo lahko vlagal sred­
stva v Merx Holding?

Tudi Holding bo d. o. o. v 
mešani lastnini. Najprej ga usta­
navljajo podjetja, ki že imajo 
deleže v sestavljenem podjetju 
in zaposleni v sestavljenem po­
djetju. Bodoče vlaganje je stvar 
skupščine.

Bolj odprto bo nakup delnic 
Merx Hranilnice in posojilnice, 
saj nam je cilj, da bi delnice po­
leg sedanjih ustanoviteljev Fi­
nančne organizacije kupovala 
tudi zasebna podjetja in druga 
podjetja ter fizične osebe.

Gospod Jože Gračnar, kak­
šno je vaše mnenje oziroma oce­
na, kdaj bo Merx Holding lah­
ko pričel z delom oziroma zaži­
vel?

Ne vem. Naš cilj je čimprej, 
vsekakor pa v prvi polovici leta 
1991.

gotavljali sredstva za redno pla­
čilo osebnih dohodkov in večji 
del prometnega davka. Vse 
ostale obveznosti pa smo sproti 
usklajevali glede na same mož­
nosti v določenih dneh.

Navedena plačilna sposob­
nost je imela za posledico velik 
porast obrestnih mer na trgu de­
narja. Kljub temu si nismo us­
peli v določenih časovnih inter­
valih zagotoviti zadostna livkid- 
na sredstva. Vendar pa moram 
povedati, da se situacija v Merx 
banki in tudi v podjetjih Merxa, 
glede na sprejete ukrepe, delno 
izboljšuje. Naša ocena je, da bo 
plačilna sposobnost Merxa v 
decembru še boljša, saj pričaku­
jemo prav v tem mesecu večje 
nakupe prebivalcev. Nekaj 
učinkov pa vsekakor pričakuje­
mo v tem mesecu tudi iz naslo­
va novo ustanovljene Merxove 
agencije za klirinške posle.

kov od predelovalno industrij­
skih podjetij ter prodajo trgov­
skega blaga od trgovinskih po­
djetij. Seveda bo družba z o. o. 
Merx trženje opravljala vsa ta 
dela, v kolikor se bodo podjetja, 
povezana v poslovni sistem 
Merx s tem strinjala in podpisa­
la pogodbo o sodelovanju. Od 
tega tudi za vi si, ali bo družba z 
o. o. Merx trženje opravljala 
tudi dejavnost nakupa blaga in 
sicer kmetijskega repromateri- 
ala za kmetijstvo in nakup tr­
govskega blaga.

Ko bo družba z omejeno od­
govornostjo Merx trženje tudi 
uradno registrirana in ko se 
bodo podpisale pogodbe o opra- 
'tjanju dejavnosti za podjetja, 
povezana v Merx poslovni si­
stem. pa se bomo ponovno ogla­
sili in vas seznanili z novostmi 
-•a tem področju.

-an

Delavski svet je samo formalno izpeljal postopek in sprejel 
sklep, da se za novega vršilca dolžnosti podpredsednika po­
slovodnega odbora za trženje imenuje Ivana Groblerja, kmet. 
inž. Istočastno je delavski svet na željo Alojza Forštnerja 
sprejel njegovo razrešitev s te delovne naloge, kajti imenovani 
je prevzel nove delovne dolžnosti direktorja Teka.

Denarna politika

Kaj bo družba Mera trženje 
nudila našim članicam
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Predstavljamo se . . .

Merx - Evrodan

MERK
EVRODAN

Zakon o podjetjih je prinesel 
povsem nov način delovanja in 
organiziranja podjetij, omogočil 
je podjetništvo, hitrejše prilaga­
janje trgu, s širšo in kvalitetnej­
šo ponudbo. MERX, sestavlje­
no podjetje, se je odzval zakonu 
s tem, da se notranje reorganizi­
ra, ustanavlja družbe z omejeno 
odgovornostjo znotraj sistema 
ter z ustanavljanjem procesov 
novih družb. V vseh nastopa z 
večinskim deležem kapitala, kar 
pomeni odločilno besedo pri 
upravljanju in s tem pri delitvi 
dobička.

MERX-EVROPA DOBER 
DAN (skrajšan naziv firme je 
MERX-EVRODAN), d. o. o., 
je prva takšna firma MERX, 
SP. Ustanovljena je bila julija 
letos, pravno formalno pa je za­
čela delati 30. avgusta 1990. 
Prostore ima na Zarnikovi 3 v 
Ljubljani (KS Poljane). Ima ši­
roko registracijo dejavnosti, v 
nekaj pojmih bi jo lahko opre­
delili kot firmo za dejavnosti 
marketing, ekonomski inženi­
ring, trgovina, svetovanje (za 
vsa področja dela in življenja), 
storitve, zastopanje... V prvi 
vrsti je bila firma ustanovljena 
za potrebe MERX, SP oz. v 
njem nastajajočih družb ter se­
danjih članic SP - torej, za vse 
tiste iz sistema MERX, ki želijo 
večjo prisotnost na trgu tako v 
Ljubljani kot ostalih delih Slo­
venije pa tudi na trgih izven 
naše države.

Takšno redno sodelovanje 
ima firma danes že z MF.RX- 
Banko, JURIJ Šentjur-klavnica 
in predelava mesa, Kmetijsko 
zadrugo Laško, MERX, SP - 
marketing in trženje ter občasno 
z ostalimi članicami. Želimo si 
seveda sodelovanja z vsemi, na 
kateremkoli področju, saj gre za 
isto blagovno znamko, za isti si­
stem in in ne nazadnje za 
ustvarjanje dobička od katerega 
živimo vsak zase in ga v sistemu 
kot celoti zopet obračamo v 
skupno korist.

Poleg te primarne naloge 
MERX-EVRODAN, d. o. o., 
razvija tudi lastno dejavnost. 
Glede na prostorske pogoje (lo­
kacija v centru Ljubljane, opre­
mljeni skladiščni prostori za ne- 
živilske proizvode, pisarne z vso 
potrebno opremo in tehniko) 
smo podpisali pogodbo o sode­
lovanju in zastopanju firm 
V1VA Nazarje in HERLITZ 
(Nemčija) - celoten program 
WALT DISNEV, pisarniška 
oprema, ves papirni program; 
podpisali pa smo pogodbo za 
ekskluzivno zastopstvo in pro­
dajo na jugoslovanskem trgu 
ameriškega programa JOVI. 
Program obsega vse vrste plaste­
linov, modelov in orodja, po­
trebnih za oblikovanje le-teh, 
vse vrste barvic - od lesenih 
preko voščenih do vodenih oz. 
tempera. Celoten program obse­
ga še nekatere druge proizvode, 
temelji na natur izdelavi, se pra­
vi, na kemično neoporečnih 
proizvodih. Zato je še posebej 
primeren za najmlajše otroke, 
tako v otroških vrtcih kot nižjih 
razredih osnovne šole ...

Skupaj s programom V1VA 
in HERLITZ pa »pokriva« ta­
ko rekoč celotno življenjsko ob­
dobje človeka. Z vsemi progra­
mi sodeluje firma pod lastno 
blagovno znamko na letošnjem 
novoletnem sejmu »VESELI 
DECEMBER« na Gospodar­
skem razstavišču v Ljubljani in 
obiskovalci so program izredno 
dobro sprejeli. Čaka pa nas obi­
lo dela v prihodnjem letu, da 
predvsem programa HERLITZ, 
ki je na zahodu že dobro znan 
po kvaliteti ih desingu in JOVI, 
ki si tja utira pot z velikimi ko­
raki, pripeljemo preko grosistov

in maloprodaje do kupcev. To 
hočemo, zmoremo in znamo, 
saj smo v naslov firme ob naš 
skupni blagovni znak zapisali 
Evropa dober dan, z mislijo na 
naše otroke, katerim dajemo s 
takšno dejanostjo to, kar otroci 
na zahodu že imajo.

Kolektiv MERX-EVRO- 
DAN, d. o. o., je profesionalno 
majhen, ima pa širok krog stal­
nih in občasnih sodelavcev. Ta 
krog se, v dogovoru z vodstvom 
MERX, SP in Upravnim odbo­
rom firme, ki mu predseduje g. 
Jože Gračnar, dipl. inž., iz dne­
va v dan širi. Veseli bomo vsa­
kogar, ki se nam pri tem želi 
priključiti, za vsako željo ali za­
htevo bomo našli rešitev, želi­
mo si podjetnih programov in v 
prihodnost usmerjenih sodelav­
cev; kriza danes ne sme biti 
vzrok, da bi nepripravljeni pri­
čakali jutrišni dan. Jutri, v sa­
mostojni državi, bo pač odvisno 
vse le od nas samih, tržišče pa je 
neusmiljeno, današnjih izgovo­
rov in prenašanje bremen na 
drugega ne pozna, ne pozna od­
večnih stroškov in zapravljanja 
časa po nepotrebnem. Zahteva 
pa hitro in kvalitetno opravlje­
no delo, ki nas bo, vsakega zase 
bolj težko, vse skupaj pa mnogo 
hitreje, približalo Evropi. Ta 
nas ne bo čakala, mi jo moramo 
dohiteti.

Vsem sodelavcem, združenim 
pod MERX blagovno znamko, 
njihovim najbližnjim ter vsem 
poslovnim prijateljem, želi ko­
lektiv firme ' MERX-EVRO- 
DAN v Ljubljani, vse najboljše, 
obilo osebne sreče in zadovolj­
stva v prihajajočem novem letu 
1991 ter vesele božične prazni­
ke.

Merxova
stanovanjska zadruga

V okviru Merxovega razvoj­
nega inženiringa so delavci 
Merxa v oktobru ustanovili sta­
novanjsko zadrugo Graditelj. 
Vsi akti za delo zadruge so že 
pripravljeni, prav tako je že bila 
konstitutivna seja upravnega 
odbora, kjer so bili izvoljeni vsi 
organi. Trenutno teče postopek 
registracije in po besedah Dani­
ce Milinkovič. vodje strokovne 
službe stanovanje zadruge bo 
zadruga Graditelj lahko pričela 
z delom takoj, ko bodo dobili 
od sodišča odločbo o registraci­
ji. Po zadnjih razgovorih bi naj 
bilo to v februarju prihodnjega 
leta.

Po besedah Žareta Frančeški­
na, predsednika upravnega od­
bora stanvanjske zadruge Gra­
ditelj in hkrati tudi odgovornega 
delavca za področje razvojnega 
inženiringa, bodo lahko delavci 
razvojnega inženiringa združili 
vse svoje interese in znanje, ki 
ga imajo. Tako bi lahko jutri, v 
novih tržnih razmerah, svoje 
znanje in izkušnje združevali 
tudi v delu zadruge. To pa po­
meni, da bodo delavci razvojne­
ga inženiringa ob svojem d- e- 
danjem delu opravljali /a za­
drugo predvsem posle nadzora. 
svetovanja v gradbeništv u 
opremi, pripravi gradbene do­

kumentacije. Kasneje, z odku­
pom zemljišča, v smislu lastne­
ga inženiringa izgradili stano­
vanjske hiše do določene faze za 
prodajo na trgu.

Zadružniki, člani Merxove 
stanovanjske zadruge Graditelj, 
zadrugo je ustanovilo trideset 
zainteresiranih delavcev, bodo­
čih graditeljev, bodo lahko tudi 
vsi tisti delavci Merxa. ki bodo 
videli svoj interes v organizirani 
zadružni gradnji. Imeli bodo na­
slednje prednosti: nabava mate­
riala brez prometnega davka, 
možnost kreditiranja, koriščenje

konzaltinga in nadzora delavcev 
razvojnega inženiringa, nizka, 
konkurenčna članarina in po­
dobno. Skratka z eno besedo:
Merxova stanovanjska zadruga 
Graditelj nudi nekaj več kot 
ostale zadruge 

In kaj je to?
- Konkurenčno provizijo,
- nizko članarino,
- pripravo,
- projektiranje,
- izvedbo,
- nadzor,
- brezplačno svetovanje,
- kreditiranje.

Spoštovani
bralci in bralke Vestnika!

Tudi nam jo včasih zagode tiskarski škart. Ko se loti dela, 
ne izbira, kje se bo zaustavil. Tako nam je v prejšnji številki 
ponagajal pri oglasu Merx banke, ko smo objavili nove 
obrestne mere. OBRESTNE MERE SO PRAVILNO NAPI­
SANE. NEPRAVILNO NAPISAN JE SAMO DATUM VE­
LJAVNOSTI TEH OBRESTNIH MER. TAKO OBJA­
VLJENE OBRESTNE MERE NE VELJAJO OD 1. 11. 
1990. kot je bilo zapisano v glasu. AMPAK OD 22. 11. 
1990.

Za neljubo napako se opravičujemo vsem bralcem, pa tudi 
merx BANKI, kije naš redni sodelavec pod geslom 

KDOR VARČUJE. Sl SREČO KUJE!

Udeleženci prvega prijateljskega srečanja vodstvenih delavcev - upokojencev, ki so s svojim delom 
prispevali pomemben delež k ustanovitvi in uspešnemu razvoju firme Merx

Želijo imeti svoj klub
Zbrali so se upokojenci - bivši vodstveni delavci

Na pobudo mnogih upoko­
jencev - bivših vodstvenih de­
lavcev, ki so s svojim delom pri­
spevali pomemben delež k usta­
novitvi in uspešnemu razvoju 
Mera, je bil imenovan inici­
ativni odbor. Vodil ga je Franc 
Petauer, ki je 11. decembra pri­
pravil prijateljsko srečanje.

Kot je uvodoma dejal Franc 
Petauer, je namen tega srečanja 
bil predvsem v tem, da bi lahko 
bivši najodgovornejši delavci 
Merxa sodelovali v procesih, ki 
jih narekuje tržno gospodarstvo. 
To je čas odmiranja starih in 
nastajanja novih podjetij Mer- 
xa.

Srečanja se je udeležilo kar 
osemnajst upokojencev od triin­
dvajset vabljenih. Med njimi je 
bil tudi prvi direktor takratnega 
Potrošnika Stane Zagoričnik. 
To podjetje seje leta 1958 zdru­
žilo s trgovskim podjetje Kolo- 
niale v skupno podjetje Potroš­
nik. Ob registraciji tega podjetja 
pa so ga 21. 1. 1959 preimeno­
vali v Merx.

Na srečanju so se upokojenci 
seznanili s tekočimi problemi in 
razvojnimi usmeritvami podje­
tij potrošnik, Blagovni center in 
Mlinsko predelovalnega podje­
tja, ki so v preteklosti nosili 
glavno breme razvoja firme pod 
imenom Merx Celje.

Po sprejemu pri gospodu di­
rektorju Maksu Mačku v Po­
trošniku, od tukaj so tudi vsi

naši posnetki, so se upokojenci 
napotili v Mlinsko predeloval­
no podjetje. Tam so si ogledali 
industrijsko pekarno in ostale 
objekte ter degustirali njihove 
proizvode. Svoj obisk so nada­
ljevali v Merxu v Blagovnem 
centru, kjer jih je sprejel gospod 
direktor Venčeslav Zalezina. 
Seznanili so se z razvojem tr­
govskega podjetja Blagovni cen-

80-letni Milan Ošo, z dvajset­
letnim upokojenskim stažem, je 
bil najstarejši udeleženec. Dejal 
je: »Srečanja bi morala ostati 
tudi v bodoče in vez med nami in 
podjetji ne bi smela izumreti

ter ter si ogledali skladišča in 
embalirnice kave. S sedanjo naj­
odgovornejšo strukturo delav­
cev v navedenih podjetjih so se 
še dolgo popoldne zadržali v 
prijetnem kramljanju.

Že na pogovoru v Potoršniku 
pa je bila izražena pobuda upo­
kojencev po večjem sodelova­
nju. Takoj sojo osvojili in tudi 
ustanovili iniciativni odbor za 
njeno realizacijo. Ugotovili so 
namreč, da je vse premalo pove­
zave med podjetji in upokojen­
ci. Srečanje enkrat letno vseka­
kor ni dovolj, saj bi tudi oni že­
leli sodelovati, kot na primer se­
daj pri lastninjenju in podobno. 
Zato so dali pobudo za ustano­
vitev kluba upokojencev, ki bi 
bil stalna vez med njimi in po­
djetji, ustanovitelji Merxa. Kot 
je dejal Milan Ošo, najstarejši 
udeleženec z najdaljšim upoko­
jenskim stažem: »Vestnik sicer 
dobivamo in iz njega tudi mar­
sikaj zvemo. Vendar pa je tak­
šno srečanje, kjer si lahko med 
sabo izmenjamo dolgoletne iz­
kušnje in se pogovorimo o oseb­
nih težavah pomembnejše za 
nas. Lahko pa bi se vključevali 
preko kluba tudi v delo pri spre­
jemanju raznih zakonov, ki nas 
zadevajo. Kajti v okviru repu­
blike smo tako slabo organizira­
ni, da nimamo nikjer možnosti 
povedati svoje probleme.«

-an

pMtašuik
VELETRGOVSKO PODJETJE ŠPECERIJSKEGA IN KOLONIALNEGA BLAGA

Celje, lomilcev tef 3 in skladišče ialec
Telefon 20-94, 20-51, embalažno skladišče 21-77, skladišče Žalec 32 
Žiro račun pri Komunalni banki št. 603-70/1-409 
Brzojavke Potrošnik Celje

i E. n.
15.12.1958.

psedmet: sprejem v službo.

n. »jrart podj***
Tovari ko Vas pozdravljamo.

•»■"ISicsvfc;

Direktor:
/Stan^ Z„roričnik/

.uj&uč:—XA-t-

cbuE
.tona

tR® 3

Dokument, ki ga je prinesel eden izmed udeležencev s seboj, je pravi dokaz, da je leta 1958 Potrošnik 
resnično obstajal
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Iz domače lekarne

Težave s križem

VSEM SVOJIM ZVESTIM
KUPCEM
ŽELIMO
SREČEN BOŽIČ IN 
NOVO LETO 1991

Težave s križem so dolgotraj­
nejše in boleče. Naj pogostejši 
vzrok težav s križem je obraba 
medvretenčnih ploščic, ki dajejo 
hrbtenici gibljivost: upogibanje, 
iztezanje, gibe vstran in obrača­
nje. Razen biološke (normalne) 
obrabe je nepravilna obremeni­
tev hrbtenice najpogostejši 
vzrok za težave. Namreč, pri 
nepravilnem dvigovanju bre­
men, se teža le tega poveča za 
približno 70-krat. Po Matthi- 
aschu, ko se človek, ki je visok 
185 cm in težak 93 kg prepogne 
pod pravim kotom in v rokah 
drži breme 10 kg, obremenjuje 
medvretenčno ploščico med L5 
in Sl s 727 kilogrami.

Če sodite med tiste, ki ki ima­
jo zaradi navedenih ali drugih 
vzrokov, težave s hrbtenico in je 
diagnoza znanstveno potrjena, 
poskusite naslednje.

Ko vas »useka«, boste zagoto­
vo mirno ležali tudi brez mojega 
nasveta. Verjemite, da ni vsee­
no, ali boste ležali na trdem in 
ravnem ležišču, ali ne. Če boste 
šli k zdravniku, vam, bo, razen 
trde in ravne postelje, priporočil 
Voltaren v različnih dozah in 
oblikah. Iz lastnih izkušenj 
vem, da enako pomaga vroč ob­
kladek iz ilovice, ki jo lahko ku­
pite v skoraj vseh boljših samo­
postrežnih trgovinah in v lekar­
nah. Trije vroči obkladki na 
križ zaporedoma tri noči so v 
velikem številu primerov do­
volj, da bolečine postanejo zelo 
znosne in gibljivost veliko bolj­
ša. Delovanje pospeši gretje s 
termoforjem, vendar pozor: ne 
grejte si ledvic!

Če je z vašo hrbtenico tako 
hudo, da vas pošljejo na terapije 
in vas tam raztegujejo, vzemite 
zraven stekleničko šentjanževe- 
ga olja in ko vam bodo hrbteni­
co raztegnili, prosite sestro naj 
vam nekaj minut vtira šentjan- 
ževo olje na obolelo mesto.

G. Breuss trdi, da se hrusta­
nec ne obrabi, ampak le izsuši. 
Prožnost mu v celoti vrne šen- 
tjanževo olje, in da je I00 od­
stotno učinkovitost dosegel pri 
tisočih bolnikih.

Na tržišču seje pred kratkim 
pojavila TEDONAL pasta, ki jo

W

Sola za 
poslovneže

V Šentjurju je, od četrtega do 
šestega decembra, potekala v 
okviru Izobraževalnega centra 
Merx šola »midle management« 
za poslovodno strukturo.

Kandidati so se seznanili z 
naslednjimi temami:

- opredelitev marketinga v 
trgovini,

- psihologija prodajanja in 
nabavljanja ter pomen treninga 
prodajalcev,

- življenjski ciklus prodaja- 
len,

- image podjetja in njegovih 
delov,

- zaloge in fizična manipula­
cija z blagom,

- finančni vidiki vodenja 
prodajaln.

uporabljamo podobno kot ilovi­
co. Po izkušnjah uporabnikov je 
veliko učinkovitejša in njen uči­
nek traja dalj časa. Deklaracij­
sko je zelo učinkovita tudi pri 
revmatizmu, ishiasu in podob­
nih bolezninah in je registrirana 
kot zdravilo.

S podobno čudežno pasto v 
Skopju zdravi dr. Hadživasilev, 
k njemu prihajajo tujci s poseb­
nimi čarterskimi poleti.

Pred morebitno kirurško in­
tervencijo je vsekakor smiselno 
poskusiti vse, prav tako tudi 
obisk pri kiropratiku. Med tisti­
mi, ki jih poznam, in ki so do­
volj blizu, je Vjekoslav Bol ko­
vač iz Rijeke. Vredno ga je obi­
skati tudi pri manjših težavah.

Nič od tega ne bo potrebno, 
če boste skrbeli za lastno zdra­
vje. Skoraj idealen način za 
ohranjanje zdravja (ne samo te­
lesnega) in za zmanjševanje 
vseh težav, je joga.

Zdravo

Zahvala

Trgovskemu podjetju Potroš­
nik Celje in sodelavcem se 
iskreno zahvaljujemo za pre­
jeto denarno pomoč ob po­
plavi.

Resnik Angela 
Keber Lidija 
Fale Marija 

Tanjšek Marjana 
Dobrajc Helena
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Nasveti

Na zdravje s koktejli!
Koktejli so posebna vrsta pi­

jače, ki je zmešana iz več sesta­
vin. Lahko so tudi brez alkoho­
la. So prijetnega, zanimivega 
okusa, saj z mešanico znanih pi­
jač dobimo nov okus. Tudi za 
oči so prijetni, ker so lepo okra­
šeni in pisanih barv.

Koliko koktejlov je, ni mogo­
če trditi. Angleški barmanski 
vodič jih vsebuje okoli sedem ti­
soč.

Ni mogoče zanesljivo ugoto­
viti, od kod izvira izraz koktejl, 
izvirno pisano cocktail (dobe­
sedno petelinji rep). Ena od le­
gend pravi, da je izraz nastal v 
18. stoletju v Angliji. Dobrim 
dirkalnim konjem, ki pa niso 
bili čistokrvni, so tedaj odrezali 
rep. Ostanek repa so imenovali 
cock tailed, s petelinjim repom. 
Izraz se je skrajšal v cocktail, 
kar danes pomeni nečistokrvne­
ga konja mešane krvi. Razu­
mljivo je, da se je izraz prijel 
tudi za »nečisto« pijačo, ki je 
mešana.

S ^portom in družabnostjo 
ameriškega načina življenja so 
koktejli vedno bolj pridobivali 
na pomenu kot jutranja osvežil­
na pijača ali pa požirek po špor­
tu,požirek na partiju.

Se nekaj besed o pripravi 
koktejlov. Najbolje se jih zmeša 
v posebni posodi, shakerju. Pra­
vi šejker je kovinski ali pa ste­
klen s kovinskim pokrovom. Za 
tega slednjega trdijo, da je »pra­
vi bostonski«. Zmešati pijačo v 
šejkerju je cela znanost, bodo tr­
dili barmani, zato jo rajši pre­
pustimo njim.

Za domačo rabo bo dovolj 
steklen vrč. v katerem se da 
zmešati vse vrste koktejlov. Vrč 
je lahko kakršnekoli oblike.

samo da ni preveč okrašen, obi­
čajno pa ima še majhen kljun za 
nalivanje. Vanj da te sestavine 
po receptu in jih premešate z 
dolgo barsko žlico, nato prece­
dite v kozarec za koktejl. Limo­
ne za okras režite z zares ostrim 
nožem, daje rez lep.

Še nekaj besed o ledu. Naj bo 
voda iz vaše pipe še tako ime­
nitna, velja tudi pri koktejlih, 
da voda še za čevelj ni dobra. 
Dokler led za koktejle boste na­
redili jz nevtralne mineralne 
vode. Če se le da, ne delajte ledu 
za pijače v navadnem hladilni­
ku. Naredite ga v zmrzovalniku 
za globoko zmrzovanje! Zato 
zabavno je, če kanete v vodo za 
led kanček živilske barve, ki pa 
ne sme imeti posebnega okusa.

MISSISSIPPI
- 2 do 3 kocke ledu
- 25 ml viskija
- 25 ml ruma
- 25 ml limonovega soka
- 2 kaplji sladkornega sirupa
- spirala iz limonove rezine 
Zdrobljen led, viski, rum. li­

monin sok in sirup dobro pre­
mešaš, naliješ in okrasiš z limo­
novo lupino.

Pa še dva za tiste, ki ne mara­
jo alkohola!

JAGODNI MLEČNI 
KOKTEJL

- 50 g jagod
- 25 g sladkorja
- ! 4 zavitka vanilijevega 

sladkorja
- 150 ccm mleka
- nekaj stepene sladke smeta­

ne
Jagode operi, očisti ,:k- 

saj. V jagodno kašo dodaj slad­
kor, vanilij e v sladkor, hladno

mleko in mešaj v mešalcu 2 mi­
nuti. Nalij v kozarec in okrasi s 
stepeno smetano.

Opomba: Koktejl ponudi ta­
koj, da se mleko zaradi sadja ne 
sesiri!

AGADIR
- 3 kocke ledu
- 25 ml kavnega likerja
- 25 ml oranžnega soka
- kokakola ali penina
- oranžna rezina
Led, kavni liker in oranžni 

sok daj v visok kozarec, preme­
šaj in zalij s kokakolo (ali s 
penečim se vinom). Oranžno re­
zino daj v koktejl, lahko jo pre­
režeš do polovice in nasadiš na 
rob kozarca. Ponudi s slamico.

Preberite, 
morda se 
boste nasmejali
Pozimi zgodaj in dolgo motor 
viigaj,
če drugi še spijo, 
zato se ne brigaj!

Če hočeš videti,
kaj se dogaja pri sosedu,
se ne moreš odreči dobremu
daljnogledi\

Če greš v goste, 
stradaj prej,
tam šepa seveda dobro najej!

Če hočeš,
da te okolica spoštu je, 
se pridno vozi nakupovat na 
tuje!
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VABIMO VAS K NAKUPU NAJUDOBNEJSIH 
AVTOMOBILOV ZNAMKE CITROEN, RENAULT, 
OPEL IN VAM VOŠČIMO VESELE PRAZNIKE 

IN SREČNO NOVO LETO 1991

KMETIJSKA ZADRUGA 
LAŠKO________________

NOVOLETNA
PONUDBA:

Težka kmetijska mehanizacija 
Lahka kmetijska mehanizacija 
Bela tehnika 
Akustika
Blago široke potrošnje

IZREDNA PONUDBA
Vse vrste mesa in mesnih izdelkov

UGODNI KREDITNI POGOJI
3 do 6 mesecev, minimalni polog in 
obresti, popusti za gotovinska plačila.
V VSEH TRGOVINAH IN MESNICAH 
KMETIJSKE ZADRUGE LAŠKO

ŽELIMO VAM PRIJETNE PRAZNIKE!

DOPISUJTE 
V VESTNIK MERX

ŽELITE OB PRAZNIKIH RAZVESELITI 
SVOJE NAJDRAŽJE?

OBIŠČITE NAS!
Ml IMAMO KAR IŠČETE

VSEM NAŠIM KUPCEM 
ŽELIMO VESELE PRAZNIKE 

IN SREČNO 1991. LETO

TEKO CELJE

TRGOVSKO PODJETJE

POTROŠNIK p o
63000 Celje, Kocenova 2 a

Cenjeni kupci
V svojih blagovnicah, marketih, samopostrežnih prodajalnah, trgovi­
nah s tekstilnim in tehičnim blagom ter gradbenim materialom nu­

dimo:

bogato izbiro blaga, ki ga rabite zase in svoj
dom

Za bližajoče se praznike vam delavci Potrošnika iskreno čestitajo ter
vabijo k nakupu!

^lMERX

IZOBRAŽEVALNI
CENTER

Vabi kandidate za voznike B kat. na tečaj 
cestno prometnih predpisov.

Pričetek je v PETEK, 18.1.1991 ob 15. uri v 
SP MERX, Ul. 29. novembra 16, Celje. 

Cena tečaja cestno prometnih predpisov je
250 din

Cena vožnje je 150 din na uro 
Nova vozila Renault 5 campus 
Prva ura vožnje je brezplačna 

Brezobrestni kredit za pet mesecev 
Študentje, dijaki, delavci Merxa in njihovi svojci

imajo 5 % popust

Prijavite se pisno, ali po tel. 21-352

VABLJENI!
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^MERX

IZOBRAŽEVALNI CENTER

Nadaljevalni tečaj 
angleškega jezika

V petek, dne 11.1. 1991 se prične ob 16. uri v 
sejni sobi SP Merx nadaljevalni tečaj angleškega 
jezika.

Program:

1. Na začetku ugotovimo nivo znanja kandidatov.
2. Kandidati spoznajo osnovne zakonitosti us­

pešnega učenja tujega jezika ter optimalne pogoje 
za učenje in se tako pripravijo na kasnejše samo­
stojno učenje jezika.
»-3. Pouk je zasnovan na osnovi komunikativnega 

pristopa, tako da imajo kandidati optimalno možnost 
za urjenje pogovornega jezika.

4. Pouk je podprt z video in računalniškimi pro­
grami.

5. Pouk poteka po sodobnih učbenikih.
6. Tečaj traja trideset ur (dvakrat tedensko po 

dve šolski uri).
Cena tečaja je 1.500,00 din, ki ga lahko plačate v 

2 obrokih.

MERK

IZOBRAŽEVALNI CENTER

Začetni tečaj 
nemškega jezika 
za otroke (30 ur)

Pričetek tečaja bo v ponedeljek 28. 1. 
1991 ob 16. uri v Merx SP, Ul. 29. novem­
bra 16. Cena tečaja je 1.300,00 din, ki jo 
lahko plačate v dveh obrokih. Po končanem 
tečaju si pridobijo udeleženci verificirana 
potrdila o opravljenem tečaju.

Prijave sprejema Izobraževalni center 
Merx, Ul. 29. novembra 16, tel. 063/21-352.

^ MERK

IZOBRAŽEVALNI CENTER

Začetni in nadaljevalni 
tečaj nemškega jezika 
za odrasle (60 ur)

Začetek tečaja bo v torek 15. 1. 1991 ob 
16. uri v Merx SP, Ulica 29. novembra 16. 
Cena tečaja je 2.700,00 din, ki jo lahko pla­
čate v treh obrokih. Po končanem tečaju 
pridobijo udekvenci verificirana potrdila o 
opravljenem teca;u

Prijave sprejem. zobraževalni center 
Merx, Ul. 29. novembra i 6, tel.: 063/21-352

MERK
BANKA

VSEM
SVOJIM
VARČEVALCEM
ŽELIMO
VESELE
PRAZNIKE
IN
USPEŠNO 
NOVO LETO 1991!

KDOR VARČUJE, 
Sl SREČO KUJE!

Nagrade Vafra 
smo razdelili

Po ponovnem pozivu za sodelovanje v akciji VAFRA, smo 
v uredništvo le dobili nekaj več pošte. Kljub temu, daje v ak­
ciji bilo razpisanih veliko lepih nagrad, med vami, dragi bral­
ci ni bilo preveč velikega interesa. Morda vas je od akcije 
odvrnilo prav to. da ste morali za sodelovanje kupiti odtočni 
filter VAFRA za odplake. Tisti, ki ste se potrudili, ste tudi 
nagrajeni. Pa poglejmo, kdo vse je prejel nagrade.

Prvo nagrado, nov proizvod obratovalnice VAFRA uni­
verzalni brisalec za čiščenje prejme:

KRSJANA KERIČ, 63000 Celje, Podjavorškova 7 
Drugo nagrado Močo vedro prejme:
TEREZIJA VERDNIK, 62342 Ruše, Ob železnici 9 
Tretje nagrade, komplet odtočnega filtra za odplake prej­

mejo:
JOŽICA VUK, 63000 Celje, Trubarjeva 53 a 
JOŽICA ZALOKAR. 63262 Prevorje, Krivica 42 
MARIJA OREŠČEK, 63000 Celje, Ul. 29. Novembra 24 
LOJZE HORVAT, 63000 Celje, Ljubljanska 68 
Četrte nagrade, komplet brisalcev za čiščenje stekla prej*- 

mejo:
ALJUŠ PERTINAČ, 63000 Celje, Vojkova l 
URŠKA JOŠT. 63310 Žalec, Ložnica 20 E 
MARIJA VELCA, 62342 Ruše, Jamnikova I 
LUCIJA BLAZNIK, 63000 Celje, Kersnikova 8 
Pete nagrade, komplet podložkov za plin prejmejo: 
STANISLAV KOZAR, 61430 Hrastnik. P. F. Pušnika 12 
FRANC IKOVIC, 63000 Celje. Ljubljanska 44 
TINA GORENŠEK, 63000 Celje, Pucova 5 
Vsi Celjani lahko nagrade dvignejo na Merx, SP, Ul. 29. 

Novembra 16 v marketing sektorju, vsem ostalim pa bomo 
nagrade poslali po pošti.

ŽELI VSEM SVOJIM 
POSLOVNIM
PRIJATELJEM IN OBČANOM 
VESEL BOŽIČ
IN SREČNO NOVO LETO 91

Vabimo vas v vse industrijske prodajal­
ne na ugoden decembrski nakup z 10% 
do 40 % popusta.

MESARSTVO

( Viirii)

OGLASITE SE PRI NAS, 
DA BO VAŠA 
PRAZNIČNA 
MIZA BOLJ BOGATA!
- Diskont JURIJ, Šentjur, Ul. Leona Do- 

brotinška 15
- Mesnica PRI KLAJNŠKU, Šentjur, 

Efenkova ul. 1
- Mesnica MAGISTRAT, Celje, Trg V. 

kongresa 2
- Mesnica JURIJ, Maribor, Ul. Borcev za 

severno mejo 29
- Mesnica PLAVA LAGUNA, Ljubljana, 

Titova 64
- Mesnica JURIJ, Ljubljana, Povšetova 
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VAFRA
Griže 125. 63302 Griže prt Celju

m drvi: m h Kovinskih 
■ r.vv.-ičm: . f- - Edov
orodjar s‘v_ k v, :',a o carstvo

Rešitev nagradne križanke 
iz prejšnje številke

Vodoravno: ANTON
AŠKERC, MARCEL AR- 
LAND. OTIATER. AV, AL, 
KOV. EMA, PATNA, ILKA, 
RENOME, CELJE, NEER, 
MER. SENO. STIK, OPART. 
APANAŽA, APOTEKA,
SICA, XE, LOKOVEC, VIS, 
LOTO, VILLAS, ULTRAMA- 
RIN, RIVIERA, El, MO, ILL, 
AN, VOZ. CRANE, EAK. 
IVAN. JANJČEVINA. TO­
VARNA, NINA, INTARZIJA, 
SIVKO. TJ, IČA. CA. TEKO, 
ARGON, JANIČAR, VA. VI­
TAN, RAKE, HT, NAKUP­
NA. TS. OSSA, MIR. KORA­
NA. POT, KT, RANJENEC. 
ATAL, DILEMA, AVION. 
ANAPA. RESEN, RISAN, RO- 
OSA, TRI. AT, CESTA, ŽD, 
ALAN1N, PRIMULA, VEK, 
COLA. KŠ, PIR. N P. KANA­
STA. PON D. ATOL. ANTAL, 
SRH, VIKAR, ALIBI, AS, KA­
KOVOST, ECO. MRK. TON. 
VISLA, SARMATI. LOTOS. 
OLJE, RAABE, AAR. ONE- 
STEP. ERNI, VOLAN. AIDS. 
KABERNET. NESTORIJAN- 
STVO. ANE. NAR 1. A N TEJ. 
N AN A. AED

Izžrebani 
nagrajenci:

Prvo nagrado 800 din prejme 
Jožica NAGERNIK, 62392 
Mežica. Leška 20.

Drugo nagrado 500 din prej-

me Igor zurAiNfci, oszvu 
Sevnica, Trg svobode 13, 

tretjo nagrado 300 din prejme 
Marija OREŠČEK, 63000 Ce­
lje, Ul. 29. Novembra 24 

četrto nagrado 200 din pre­
jme Ana RUPNIK, 63325 Šo­
štanj, Šercerjeva 10.

peto nagrado 100 din prejme 
Pavla TAJNIKAR, 63220 Što­
re, Udarniška 4.

šesto nagrado 50 din prejme 
Boris BLAZNIK, 63000 Celje, 
Kersnikova 8.

Nagradni razpis
1. nagrada 800 din
2. nagrada 500 din
3. nagrada 300 din
4. nagrada 200 din
5. nagrada 100 din
6. nagrada 50 din

Vsi, ki boste hoteli s svojimi 
rešitvami priti v boben za žre- - 
banje bogatih nagrad, pošljite 
rešitev križanke v zaprti kuverti 
in z vašim naslovom na naslov: 

SP MERX 
63000 Celje 
Ul. 29. novembra 16 
Na kuverto napišite obvezno 

Nagradna križanka.
Pri žrebanju bomo upoštevali 

vse rešitve, ki bodo v uredništvo 
p' - najkasneje do 10. januarja

Veliko užitkov pri reševanju!
Uredništvo



MERX
VESTNIK

STRAN 8 

DECEMBER 1990

Nagradna križanka


